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ИЗЛАЗИ СУБОТОМ. 
Цијена-

За ЦРНУ ГОРУ на год. 4 ф., 
на по године 2 ф.

За АУСТРО-УГАРСКУ БОС- 
НУ п ХЕРЦЕГОВИНУ на год. 
6 ф., на по год. 3 ф.

Г.Ш 1(1410101*1(1
За све остале вемл.е годиппве 

20 Фрап. у злату, на по године 
10 Фраи., у злату. ЛИСТ ЗА П0ЛИТИКУ И КЊИЖЕВНОСТ.

Претплата шаље ее попгганском 
унутницом нспосрсдно админи- 
етрацијн „Гласа Црногорпа* на 
Цетии.е, или отиравннштвнма но- 
внна на коју драго пошту, а 
комс је иаручније, г. Перу Рама- 
АановиИу, к. Ц. агенту у Котор, 
Допнси се шаљу уредништву. 
Рукописн ее не вр&ћају.

За огласе плаћа се: за сваку 
ријеч или ва број од пет цифв- 
ра по 8 новчића ва први пут, а 
за свакн даљи пут по 2 новч.

ДВОРСКЕ И ДИПУ10МАТСКЕ ВИЈЕСТИ.
— ЕБ. Краљ. В. Господар у 

уторак јо стигао на Цетиње, а ју- 
чер је отпутовао у Бар, куд је оно- 
мадне са Ријеке отпутовала и Њ. 
Краљ. Височанство Књагиња Миле- 
па. На повратку из Нпкшића Њ. 
Краљ. В. Господар свраћао је у 
горњи манастир острошки.

— Г. барон Макио, аустро-угар- 
ски миипстар, повратио се са својом 
госпоЈјом са свог допуста.

— Г. Лермонтов, секретар цар- 
ско руско легације са скојом госпо- 
Јјом отпутовао је на допуст.

ПОЛИТИЧКИ ПРЕГЛЕД.
Цетиње, 23 марта.

У кругивема забринутим за одр- 
жање тројпога савеза наступила је 
опћа журба, као да је ту пека ве- 
лика мука. Послије оне категоричне 
нзјаве новог италпјанског министра 
иностраних дјела г. Принети а, којом 
јо затворно уста органима тројиог 
савеза, којн су бнли разгласили, да 
јо он баварском посланику рекао, да 
би бПЈО ОДОЧИНОТВе Н8В86ТЗ Италнју 
пз тројпог савеза, „Њујорк Хералз," 
донио је разговор свога дописника 
са новим миностром пресједником 
пталијанским г. Занарделиом о трој- 
ном савезу, што јо чашу препуннло, 
ма да је изјава главе италијанске 
владе врло умјерона и обазрива Г. 
Занардели јо казао, да ће Италија 
уздржати узете иа себи обавезе, али 
унаиријед, ирије него закључи који уго- 
вор, да Ке добро иромислит ч: интересн 
земље претпоставиће со сваком дру- 
гом обзиру. „Влада се мора запнмати 
ие само са уговорима савезипм него 
и о оним трговинским, и пошто на- 
гаим уговорима трговннскнм истпчо 
рок прпје него ли политичким, зна- 
ћемо како ћемо се држати. На сваки 
начни, и ако се понове, политичкн 
уговори имали би сврху да обезбједе 
јевропски мир, и била би удаљена 
свака сумња, да ми подржавамо ани- 
мозитет према Фрапцуској, иушто је 
наша дужност, да радимо, да Фран- 
цуска и Италија буду згједно у свим 
ирилчкама.и

Берлииски листови, а тако и 
бечки, на првн мах, ограничили су 
се на^изјаву, да пи досадашњи уго- 
вор тројнога савеза нијо био агре- 
сиван противу Француске, и тражили 
су да смање утисак Занардолијове 
изјаве, приписујућн јој памјору, да 
претече оне удвориостн, које се спра- 
вл»ају италијанској мрнарици у Ту- 
лону. За тнм јс изашло саопшто- 
њо у берлинском „Нордајће Алге- 
мајне Цајтунг-у,“ да савозпнци ни- 
јесу Италији никад стављалп услово 
пи изражавали жеље, како да со 
употреби италијанска војска ; да 
тројни савез оставља слободу сваком 
савезнику да опредјељујо број и 
врсту војске и бродовља по својој 
вољи; и за то да није нстина, да 
финансијске потошкоће Италије за- 
висо од тегакнх услова тројног са- 
воза. Ово званично саошптење у то- 
лико је значајније, у колико г. За- 
нардели није ии спомињао ии војску 
ни фипансе италијанске. Па јо „Фо- 
сише Цајтунг/ други владин блиски 
орган, наставио, аке је г. Занардели

увјереп, да тројни савоз внше допри- 
наша Њемачкој него ли Италији, даје 
и њу ослободио од неке врсте васал- 
ства према Француској. Али борлин- 
ски листови ћуто о трговнискнм уго- 
во рима, на којима пада сва тежнна 
Занарделијеве изјаве, а меЈју тим 
изражавају наду, да ће тројнн савез 
надживјети Занарделијев кабинет, 
као да је то његова лична политнка!

Паригаки листови највећом умје- 
реношћу говоре о овом предмету. 
Угледни „Журнад де Деба“ конста- 
тира само, да је већ постављено пи- 
тање о обновљењу тројног савеза, 
и како изгледа, да нталнјанска влада 
нијо заузела повољан положај према 
обновљењу. „Тан“ изјављује, да ће 
француско јавно мњење примити са 
велпким задовол,ством изјаву, да 
Фраицуска и Италија морају остатн 
у пријатељству, завршујући: „Само 
осјећајом потпуцог реципроцитета 
два народа могу уредити разна и 
делнкатна питан.а, која потичу од 
сусјества и од многобројних одно- 
шаја “ „Птн Паризијен“ вели, да се 
одсле могу сматратн избрнсаним сви 
неспоразумп са Италијом, н да ће 
Француска с њом у иапријед њего- 
вати оне односе, које јој налаже за- 
једпица расе и интерсса, па дајући 
још виши значај престојећем састанку 
у Тулону, у колико ћб иетн етриц 
Краљов заповпједати италијанским 
бродовљом, завршује: „Свн смо по- 
здравили са симпатијама долазак на 
престо Краља Виктора Оправдава- 
јући нашо наде, хоћемо да вјерујемо, 
да ће со млади Краљ показати до- 
стојним уиуком Краља Ноштењака 
и можемо га увјерпти, да ће у на- 
сљоству свога Т>еда, којн јо оства- 
рио једииство Италпје, лако задо- 
бити прнјатељство Француске.“

Петроградско „Н. Времја,“ го- 
ворећн о тој ствари, завршује: „Нови 
руководиоц италијанске политике ве- 
ли, да Фраицуска и Италпја одсле 
у сваком случају морају бити у за- 
једници. Али блиски пријатељ Фран- 
цуско зар може битп у псто доба 
и савезник ЕБемачке? Одиста не 
може, и ото за што оне изјаве тоилих 
осје&аја г. Зантрделија арема Францу- 
ској звуче мртвачким звоном тројноме 
савеву и

Међутим извјесни листови раз- 
нијоли су из Рима телеграм, да рнм- 
ска „Трибуна“ дементира онај раз- 
говор дописника „Њујурк Хералда“ 
са г. Занарделиом, и „II. Лојд,“ 
пишући о истом предмоту, у свом 
73 броју то попавља, тврдећи да је 
рнмски лист изјавио, да је Запар- 
дели реко „сасвим противио ономо, 
што му дописник „Њујорк Хералда“ 
у уста ставља; да је ои изричпо 
нзјавио, да Италнја не мисли напу- 
штати тројни савез. На сваки начин 
познато је, да „Њујор Хералд“ нлн- 
јо сасвим руском струјом ..“ И сад 
со но чудимо воћ оној нашој аферн са 
пештанскмм листом, јор наиротив 
„Трибуна" у свом броју 86 потврдила 
јо онај разговор, радујући со, „да јов- 
ропска штампа, скоро јоднодушио, 
иоказујо, да тачно оцјењује извјо- 
штај разговора г. Занардолија са 
ииостраним дописником, по стварним 
ннтенцијама, које су га надахнуло.“ 
Само што овако тражп да ублажи 
утисак тога разговора: „Однста не 
тиче се једног правог интервиа, што 
бп значило да се на то приправљало 
н дало тексту важност скрупулозне

аутентичности. ПГго више, сам до- 
пнсник „Њујорк Хералда“ уиапријод 
право каже, да му је г. Занардели, 
примајућн га, изјавио да му нијесу 
мнли интервини. Дакло со тиче само 
извјештаја једног разговора, и ма 
како да је тај извјештај поштено 
учпљен, као што и јест, са нскреном 
жељом да буде истииит, сасвим је 
ириродно да у сличним списима може 
друкчији положај једно ријечи или 
реченице, у ком дијелу, мијењатн 
правн израз мисли.“ Па завршује: 
„Дочок учињои ријечи г Занарде- 
лиа, и онакве каква је нзашла у 
извјештају „Њујорк Хералда,“ по- 
тврђује колико смо напредовали у 
убјеЦгвању свакога у истнни и искре 
пости намјера, које управљају нашом 
иностраном полнтиком.“

Када се у овој и оваквој изјави 
наоди дементнрање језгре извјештаја, 
о ком је ријоч, гато би то могло 
значити?

Орган либералне ннглеске стран- 
ке „Дели Њус,“ повраћајућн се на 
узалудње мнрне преговоре Кпчонера 
са Ботом, потврђује, да Бота није 
те проговоре изазвао, ного напротнв 
да је нницјатива потекла од Киче- 
иора, па наставља: „Сваки Инглез 
мора дубоко сажаљоватн одлуку бур- 
ско геперала. Али сажаљбвати Нб 
значи проклињати. Нека со само 
преставп положај опих храбрнх, вп- 
тешких п патриотпчиих људн. Њима 
се најуврједљивим говором у очн 
рекло, да ће им се њихова иезавпс- 
ност одузети, и Чомберлеп пм јо 
запријетио установом крунске коло- 
није. Ннје крпв Бота, којп је био 
готов, да разложие услове прнми, 
него они, којн су као Сализбери 
п Чемберлен употробом увредљивог 
говора мир онемогућили. Наравно, 
Чемберлен пе водн брнгу, за колико 
крви одговара, само када то ио стојп 
његове крви. Њему јо мнла игра и 
исиијава пријатољо мира. Али лорд 
Сализбери, у пркос његовом цинизму, 
припада вишој класи државника Он 
вјерује још у моралну одговорпост 
и у ировнденцнјално руковођење и 
управљање свијета. Он је бно, који 
је Султана опомоиуо да иастављене 
неправице могу оборити и највишо 
на земљи, а има их виших од лорда 
Сализберпја Али лорд Сализбери, у 
пркос његових снажних израза, јесто 
слаби човјок. Он со сав подао насиљу 
славољубиве, самовољне особе, која 
зна што јој треба, а о осталоме се 
она ие брине.. . Спр Алфред Милнер 
срди се на одговор гоперала Воте и 
иазивље тврдоглави отпор генерала 
Девета педостојним озбиљна човјека. 
Георг Елиот, који једиом пнсао, да 
јо најилеменит <ја смрт, кад се ва 
идал умире, друкчије је мислио о 
томе. Наравно, г. Родес и Бејт томе 
со осјећању само грубо смију, у
чему пм се г. Чемберлен из свега 
срца придружује. Једнодушно и пот- 
пупо одбијање нашнх мирних поиуда 
јесте озбиљан тежак удар аа оно, 
што називљемо пашнм престижем 
Само шовинисти још могу вјоровати. 
да можемо ми освпуањем двију малиг, 
реиублика ма какву славу добити, а 
наиротив разложаим мирним условима 
штогод изгубити. Људима, који су тако 
акроз и скроз саособни, да сами собом 
уирављају, као Бури, не мора се нитч 
сс може одре&ч самсуирава. Ми сум- 
њамо да ли се данас може наћи

бол»и тип уопште човјочности него 
ли једпог пнглоскогофиццра, који без 
изузетка одушевљено се диво Бури- 
ма. Вури су свој живот, своју имао- 
вииу, своју личну и политичку бу- 
дућност жртвовали за оно исто ираво 
независности и слободе, без којега ни 
Инглезу живот не би ништа вриједио! 
Али министри, који Бурима отимљу 
слободу били би у стању и инглески 
народ исте лишити. Чемборлен и Бал- 
фур иијесу само Стејиновн и Ботнни 
непријатељи, они су и нати неирија- 
тељи, Они оптерећују народ поре- 
зима, они понижавају н вријеђају 
својим говорпма доњу кућу. Прави 
неиријатели Инглескв нијесу Бури 
него крунски миниетриА

Оваквп гласови ни из далека 
нијосу се јога подизали из редова 
либералне инглеско странке у корист 
Бура, а сумњамо да ли су се икад 
оштријо оптужбе подизале противу 
владе у Инглеској; н ово је одиста 
значајан знак времена у почотку 
краљевања Едуарда УП.

Док извјесни листови трубе о 
престојећем пнглеско-руском сукобу, 
дотле се у Инглеској све више и 
вигае подижу гласовн за споразум 
са Русијом, „Бестетминстер Газето,“ 
говорећи о тобожњем престојећем су- 
кобу Руеије са Јапоном, препору- 
чује својој влади, да се про^е Јапона, 
јер исто Инглеска не би могла зау- 
ставнтп природни ток ствари на да- 
леком нстоку. По мњењу тога лнста, 
сва дапашња руска полнтнка прома 
Китају била је воћ унапрнјед рјоше- 
иа г. 1898 заузећем Порт-Артура. 
Кад се тада инглеска влада нзми- 
рнла тим фактом, то је даиас већ 
касно жалпти се иа провласт руског 
уплива у Манцурнји. Једина разумна 
полнтика, којо троба да со држн 
инглеска влада, закључујо се у при- 
знаљу онога што се но може избјећи. 
Другог пута нома за Инглоску, јер 
није у стању да се сама бори против 
Русије; довољио јој јо и сам рат у 
јужпој Африцп; а савезпика нема.

Благодароћи томе положају ства- 
ри ие гледа само „Вестминстер Га- 
зоте“ тако тријезно на политичке 
одношаје. У мартовској свесци „На- 
ционал Ревјова“ изашао је дуги 
чланак под иасловом „Инглеска и 
Русија “ Ту се тврди, да се но само 
интереси рускп и инглоски не укр- 
штавају, и да се ие могу ивмирити, 
иего се изражава убјеђење, да ће 
у новом стољећу власт над свијетом 
бити поднјељеиа измођу Словена и 
Аигло-Сакса. Инглеска нома друге 
државе, с којом би со могла збли- 
жити, него Русију. Писац признајо, 
да руска политика тежи силом при- 
родних узрока. Онн нзласци на мо- 
ро, којима сада располаже Русија, 
нијесу довољни, и за то оиа разши- 
рује своје грапице. То је историјска 
неопходност, иротиву које се не мо- 
же ни сама Руснја борити Алп се 
за то писац боји, да Русија у тој 
природној тежњи ие нродре у Инди- 
ју, и радц. тога предлаже, да Ингле- 
зи заузму Афгапистан, док то Ру- 
сија није учинпла То би бно први 
корак к пријатељству англо-руском, 
јер би тада руски државници уви- 
дјели, да је Индија изгубљена за 
Русију, и тада би наступнла могућ- 
нос г потпуног сагласја са Инглеском. 
На то опажа „Н. Бремја“: „Како се 
ми не справљамо одити у Ицдију,



и веома је могуће, да би смо се мн 
од 1бо одревли, и кад бшне нам је 
даривали, то је питање још лавше 
Ипглеској пије од потребе да зау- 
зимљо Ффганистан, што одиста не 
би допринијело установљешу прија- 
тољских наших односа, него се тре- 
ба одрећи од своје уске себичне по- 
литнко. Докле Ипглеска буде зау- 
зота мислима само о својој корнсти, 
докло радп злата ушчини највеће 
историјске неправде, до тада Русија 
неће никада с њом поћи раме уз 
раме. Али ако догађаји посљедњег 
доба измијене традиције инглеске 
полнтике, тада јо друга ствар, а за 
сада ми можемо рећн иисцу: хвала 
н на доброј рнјечиЛ

ПРЕГЛЕД Л И С Т 0 В А.

Датнии и Словени. „Дубровнпк“ до- 
носи овај значајни чланак:

Мјесеца маја 1903 годнне нстиче рок 
тројном савезу. II ако је тај рок још при- 
лично далеко. нпак од некога времена 
свјетско јавно мњење у велике се интере- 
сује питањем: хоће ли Италија опет цри 
ступити савезу са Њемачксм и Аустро- 
Угарском.

Коме и чему поглавито служи тројнп 
савез, данас не треба дуго расправаљагн. 
ТБеиачка, као највећи и најјачи члан, 
главну корист црне пз тога савеза. Осим 
тога Германци, ТБемци и Инглези, вјерују 
да ће им поћи за руком подјармпти цио 
свијет. Таке тежње особито су нзбнле на 
површину прнгодом вијећања коеференције 
мира в Хагу. Држање њемачкога делегата 
на споменутој конференцнји може сеозна- 
чити су двије ријечи: крв и мач. II донста 
Инглезн у јужној Афрнци и ТБемци у 
Кини показали су ту своју особипу.

Не треба крпти: германскн је свијет 
јак, и од њега лријети опасност његовпјем 
сусједима: Словеиима и Латинима. Та је 
погибао јоште већа, кад један члан латни- 
ске расе, као и. пр. Италнја својијем саве- 
зом са ТБемачком, иде иа руку њемачком 
империјализму. Побједа Германства био 
бн пораз Словена п Латпиа. а Италпјп пе 
бн донио ннкакве стпарне користн, већ 
јачу овпсноет о Љемачкој.

Хоће ли Италија обновит савез с 
ЈБемачком, тешко је то унапрнјед рећн. 
Али да у Италији има незадовољства, н 
то велнкога, с тројиијем еавезом, о томе 
нема двојбс. Гласовн незадовољства множе 
се свакијем даном. II то нс треба никога 
да чудн, јер и ступање Лталнје у тројнп 
савез не бијаше дјело љубави и осјећаја 
већ, како многи тврде, политичке нужде, 
која откада постојн руско францускп савез, 
све то внше ншчезаиа.

Ниједан прави државник не ће рећи, 
да су Италија п 1Бемачка ирироднн савез- 
инци. Паче италијански државпнцн знаду, 
коју је улогу пграло у Италијп њемачко 
царетво у средњем н новом вијеку. Пта- 
лијански државннци виде, камо тежи ње- 
мачка полнтика. Онн разумнју врло добро, 
1пто значн Дранг-нах Остеи (продирање 
на нсток.) Ову опасноет Кавур је проре- 
као још г. 1848 пзразивпш се, да ће Гер- 
манетво потрести јевропско равновјесје. 
с тога да ББемачка понрушена неће бити 
благодат за Јеврону. Кавур је подржавао

и његовао добре односе са Пруском, јер 
је онда у њој гледао такмаца Аустрпје. 
Што су се Италија п Пруека, у времену 
уједињавања нталијанекога и њемачкога 
народа, потпомагале, то је било сасвијем 
прнродно, али да би Кавур, послије свр- 
шенога дјела. уједињење Италије, био 
онако нривезао ЈБемачкој брод италијан- 
еке иолитнке, не можемо вјеровати. Кавур, 
који је г. 1848 прорекао германску опас- 
ност. не бн био уједињеном Италијом, у 
елужбу ТБемачке овећавао ту опасноет.

Ако су пстинптп гласовп, што ее 
Јевропом проносе, да се данашњи тројнн 
савез неће обновити. то би бно знак. да се 
Пталија враћа себи. да над њом бдије 
његов њелпки гениј: Кавур, који је хтно 
Италију једну, снажну и јаку. Таку Ита- 
лију, послије смрти Кавурове. италпјапскп 
државници нијееу знали створитн; тројни 
савез више јој је одиогао него помогао. 
Дакле, кад је у нечему пут и правац по- 
грешан, треба га мијењати, не другому 
већ ееби за љубав

Ако Италија иетупп нз тројнога са- 
веза. природно је, да не ће остати неу- 
трална и осамљена, јер су прошла време- 
на од вр1еп(ћс1 18о1апоп; и Инглеска, ко]а 
се иајвише тијем изразом поноеила данас 
тражп савезника. У томе случају не би 
остало Игалији друго већ да слиједи своју 
посеетриму Француеку, да приступи руско- 
францускому савезу. Тнјем бп савез нзме- 
ђу славенске и латинске расе био потпу- 
нији и снажнијп.

Добро схваћени пнтереси нзмеђу Сла- 
венетва н Латннства мало се гдје суко- 
бљавају. док ннтересн Латинства н Гер- 
маиства на многпјем тачкама долазе у 
опрнјеку. Особито у Средиземном мору и 
у Африцп. а да о аспирацијама Њемачке 
не говоримо.

Иза како су изгледи зближења изме- 
ђу Њемачке н Руснје посталн готово пе- 
могући, због опријечнпјех иитереса и не- 
једнаке ћудн ; пошто латиискн свијет ис- 
тинктнвно не волп Германство и од њега 
бјежи: зближење Славена п Латипа по- 
стаје природна посљедица у полнтичком 
н хумашггарном погледу. А било би више 
вријеме, да се једном сузбије германска 
аждаја. То мугу да ураде здружени Ла- 
тпни и Славеин, узсв у своје руке суд- 
бину свијета.

Италија стоји на раскршћу ; од ње 
зависи много; у њу су упрге очн цијелога 
свијета. * У

КУД НАС ВОДЕ АЛНОХОЛНА ПИЋА ИЛИ 
АЛКОХОЛ?

КАО ИАЈГЛАВНИЈЕ ХИГИЈЕНСКО НИТАЊК. 

(посвеИено нааретку ^Добре Наде^) 
написао Др. Ј. КујачиК.

(Н а с т а в а к.)

У данашње вријеме сматра се тврдим 
п непобитним фактом, да на 100 опће лу- 
дих нма вазда од 65 до 71% алкохолик. 
Па тако важнп етилошки значај алкохола 
у смислу душевнпх болести првп је обра- 
тно пажњу профеСор Крепелин, којп је 
својим радом постакао и друге пепхиатре, 
те су енергичније усталн противу еваког 
спиритног ппћа у сваком погледу. Већ јед- 
ним тијем, нгго је алкохол. као лијек, уки- 
нут у многим душевнпм болницама, иости- 
гнут је управо неочегсивани уеијех у Швај- 
царекој, Њемачвој н неколико у Инглеш- 
кој. У таким приликама су постали пз-

љечпвим чак п оин, за којс се мпслпло, 
да су вјечито осуђенп да проводе свој жп- 
вот у манитнлу.

У смислу душевних болести и њихо- 
вог узрока нзгледа, да алкохол нма јачи 
утјецаЈ- на потомство путем насљедства не- 
го ли на само лице, које њим злоупо- 
требљава, и спгурно кбн се тешко нашла 
така породпца, из које је нзашао макар 
један једини душевно бони, у којој илп 
непостоји плп није бпла међу претцима 
злоупотреба епиритним пнћем Д-р и про- 
фесор философије Дипра -*/ изрично тврди. 
да судјеца од родитаеља, који ■пнјц много ал- 
кохолних пиКа готово вазда идноти (...Леа 
епГапгз 4е реге е! тдге а1сооП(|иез воп! ргез- 
^ие ћгајоигз 1<Ио1е8....). Такога с.у данас ми- 
шљења н сви остали авторн, који се тнјем 
пнтањем баве II без сумње то се све мора 
у опће признати. јер је очигледно, да еу 
дјеца од пјаиих родитеља и тјелесно сла- 
бија и душевно далеко „есталннја. Веома 
је лијепо и појмљиво пзложио професор 
Морел,26) како насљедна дегенерацнја ал- 
кохолног характера руши цијеле генера- 
ције једну за другом прелазећн у разним 
облнцима с кољена на кољено док најпо- 
слије не доведе цнјелу лозу до потпуног 
„зумирања. ГГрема његовпм посматрањима 
у првој се генерацији, у којој се изврша- 
ва несрећнп обичај алкохолног екецеса 
срета морална „сквареност, како сам мало 
„апријед рекао; у другој — лудило у нај- 
различннјим облицпма фнксирања разннх 
идеја н др; у трећој имамо посла с хипо- 
хондријом, мелахолијом, манијом убиства. 
самоубиетва и смртних удараца; у четвр- 
тој долази блесастост, тешидиотизам. бес- 
плодност „ потпуно изумирање фамилије. 
Томе је слично посматрао и професор Ле- 
грен 2К) нн мање ии внше него 215 фами- 
лиЈа. које су прошле гсроз четири генера- 
цнје Из овога великога броја чељади пре- 
ма његовом носматрању 42% поетали су 
пјаницама, 60% моралним пропалнцама с 
тремором. истеријом и епилепсијом. 19% 
отправљено је у домове за умобоне а једна 
трећина „з свију посматраних постала је 
посве бесплодном. Овакн примјерп могли 
би запремнти дебелу књигу, а сви бн ипак 
говорнлн једно нсто, а то је да алкохолно 
пиће утиче злокобно на душевпи живот 
не само оног, који га лнчно употребљава 
него н цнјелог нпза његовнх потомака

Која се врсга душевннх болести нај- 
чешће сријета у пјаиица, тешко је одлучно 
казати. Оно бн рекао, да се првјенство у 
томе смислу мора дати тако званои делн- 
рију. којн се искључнво рађа и развија у 
пјанпца; за њим долазп полиневрит и та- 
козвани прогресивпи паралич, — све су те 
врсте чпсто ннднвидуалнога характера и 
развијају ее баш у самих пјаница. Све 
остале пак душсвне болестн. би рекао да 
ее чешће сретају у насљсднпх алкохолика 
или потомагса њнховнх. У московској уни- 
верзитетској клиници за душевно боне по- 
сматралн смо н етиолошки изучавалн 58 
бонпка мој друг садашњи др. А. Маљду- 
тис н ја, и пз цијслога тога броја иашлп 
смо у 31 очпгледну алкохолну дегепера- 
иију. Као ннтересну појаву, могу овдје 
споменути то, да смо у нашем раду нмали 
пред собом све већином младу чељад од 
18—35 година, која уз то према казнвању 
њиховом н њпхових ближњнх, нијесу зло-

-4) ће.ч саивез 80С1а1с1 <1с 1а ГоПе. — ЕЈК. 
I. р. 94.

,б.) Оииићн« <1ег бПепШсћеп ии<1 ргоаЊп 
ОезииДћеКч рГки1' А. КИћпез Ме<1. ВНИ. N.
93 — 100, 8 491.

26) ГћШеш.

употребљавалп „пгсаквпм алкохолннм пп- 
ћем, међутнјем су сви бпли потомци алко- 
холног родптеља или ирародитеља; у јед- 
ном случају само био примјер гдје је уз 
насљедну дегенерацију била п лнчна зло- 
употреба. То је бно један студент од 23 
године; он је бно још од раног дјетињства 
мјесечар и веома опорог и несталног ха- 
рактера. ког је насљедио од мајке — мје- 
сечарке, чнј еу родитељи опет необнчно 
много ннли алкохолно пиће (водку). Огац 
истога студенга тако је страшно пи<>, да 
је дневно трошио 1—2 ботнље ракпје по 
ред масе ппва, коју је дневно необично 
много пио. У то је врпјеме исти бпо у 
нснхнтрпчној клннпцп у Москвн усљед 
јаког ослабљења памћења. Ои н. пр. није 
се могао сјетити којп је дан данас, који 
је датум и т. д. Питереено је то, што он 
ннје нпкако могао запамтптп оне догађаје, 
шго су н. пр. данас догађалп и у онће 
нпшта ново; док међу тнјем знао је оно, 
што је давно бнло ; т. ј. характер те врсте 
болести.

Ти прнмјери, гато су нама случајно 
бнли тог пута под руком у опће нијесу_ 
случајност, којој се не би смјело прцдавати 
особите пажње. Не, таких има на све стране 
доста и нехотице нам падају у очн и увје- 
равају нас, колико когата чозјечанство про- 
клети и иеприроднн сок, под чијим угје- 
цајем оно мора у току једнога нлн највише 
два вијека д < пзгуби јгдну шре&ину од ци- 
јелога свога подмлатка, а то није „игсако 
шала, но појава страшна н ужасна, бнч од 
кога пада впгае жртава иего од свију оста- 
лих болести. Може бити, то ће на ирви 
поглед изгледатн сувигае речено, алн на- 
дам се кад се узме у обзнр свеопће тро- 
вање и она наклоност, коју алкохол прн- 
готовљава за све могуће болести, исчезнуће 
II чудноватост н евака сумња у споменуту 
појаву.

Насљедни утјецај алкохолизма има 
би рекао некн особити, да се пзразнм спе- 
цифични одношај према неким дугасг.по- 
нервним болестима. Такав је случај с епи- 
лепсијом, у којој се насљедна етиологпја 
тако јасно и очито види, да се нначе не 
може наћи слична примјера. Готово се не 
може наћи нп једнога елучаја, гдје не би, 
као узрок, био алкохолни насљедњи ефегст 
па било којим путем. Сретају се чак и 
такн елучајеви, гдје се родило дијете епп- 
лептично од роднтеља, којнм се никако 
не бн могло уписати у гријех прекомјерно 
употребљавање алкохола; али и ту је ал- 
кохол уплео свој злосрећни учинак. На пр 
отац дотнчнога дјетета бпо је у пјаном 
стању, кад је дијете заметнуто, т. ј. у мо- 
менту којитуса. То је истнна, у коју медн- 
цина п њезини раденици ннмало несумњају, 
зашто се као така п спомиње у свнјем 
радњама о тој болестп {Дијелафоа-1), Ко- 
жсвниковл,28), Ајаорст29), К)ргенсен'1,80) и 
др. Сам сам имао прилику да прегледам 
и лгуечим два така случаја, гдје с.е ка>> 
главни узрок болести јако истпче алко- 
холни утјецај У једном из мојих случа- 
јсва била је мајка, а у друго.м отац алко- 
холиком; у посљедњем се оеобнто лијепо 
види значај острог пјанства за вријеме са- 
мог којитуса, у коме се по свој прилнци 
заметнуо мој млади болесник.

Мапие1 <1е |>Ј11>о1о81е пНсгие, Г<1. XII. 1900.,
Т. II. р. 551—2.

2«) Курсч. нервннп. болТ.внен, читанннИ 
1891-2, стр. 268—70.

20) Руководство кт. частноИ патолог. н терап 
црев рус. ивд. III. Т. 1Л. 1891., стр. 601—5.

Руководсг. частн. патол. и теран., прап 
1892, Т. I., стр. 167. 1
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ИЗ КИТАЈСКИХ ПИСАМА
Књаза Е. Ухтомеког.*;

I.
Расположење у Шангхају

Овдашњн жпвот п одвећ је мотон, 
одвећ заузет ситннм трговннским пптере- 
епма н ниском игром разннх политичких 
страсти, да бп се нз Шангхаја могло пн- 
сатн као пз средишта виеоких културних 
ннтерееа.... Наиротнв, ток догађаја, којнма 
је пзложена нсточиа Азија. док Запад 
хоће да водн разоранајућп и бееплодни 
рат. Шангхајце доднрује тек посредно, 
у колико од тога страдају џепнн интереси. 
А онн бесиорно страдају, јер је трговнна 
пала п ваетала: сваки час може настуццти 
катастрофа не мања од тјенчинске н пе- 
кинске, ннко не зна што сјутра може дан 
донијетп. . Већнна грађана о том ц нс 
мисли, сматрајућн се довољно обезбјеђени 
присуством ратних бродова п војеке раз- 
них народностн, искрцане на обалама ри- 
јеке Вампе. Ппак поетоје мњења претнвна. 
На прнлпку, у Тјенчину један околоток бпо 
је пограбљен својпм рођеним војннцима: 
на вратима су егале етраже, да непуштају 
унутра газде, док се њнхово пмање гра- 
бпло н раепродавало мал’ не Кнтајцима.

'*) Књ»8 Ухтомски, позиати ноаиаадл&ц далв- 
ког истока био је воицем г. 1900 у Кигају, и ова 
иисиа је штамиао у засебиој брошури

Једна банка у истоме граду била је опу- 
стошена од својнх војннка који су дошлн 
да је чувају. II и томе се није чуднти, 
пошто је већ познато, да су, послије зау- 
зећа Пекнна, кад је дипломатско тијело 
посјетило напуштени двор Богдихана, нај- 
љепше успомене од брнланата и дијама- 
ната собом однпјелн особе громкога пмена 
и положаја. За што се бацати камењем 
осуђивања на просте људе, који, прису- 
СГВУЈУ^И на најколосалнијим н најбестпд- 
нијим „1ооћпеу,и утркиваху се да грабе, 
што су моглн ? Шангхају отворсно, 
преко огласа у листовима. продају се по- 
грабљене на сјеверу драгоцјености. н још 
с таквпм објанама, да то морају бпти стварн 
злочница Туаиа ..

Без обзира на многе присутне ратне 
бродове, овдје је расположење осјетљивијих 
Јевропљана песнмнстнчно. Нанкински вице- 
краљ с јесенн престао је даватп плату 
евоме гарннзону. Од суше су пропала два 
усјева, мржња расте протнв иноетранаца, 
дан н ноћ се ради на утврђењу обала, „ поја- 
чању обране. Само нека гдјегод иане искра 
у нагомпланн запаљпвп матерпјал. и не- 
воље бнће доста. Ако устапе средњн Кнтај. 
а за њим Кантонски југ, несреће н заплетњ 
што су савезници искусили на сјеверу, бнће 
незнатни.

Најупорннја раса на свијету баш ево- 
јнм паснвнпм, страшљивим н у исто доба 
неочекиваним отпором још ће много крвн 
бпјеле расе пролити.

Надајмо се, да ћемо се ми у овој’ не- 
равној борби наћц са стране, и да нећемо 
ни за кога вадити костање из ватре. До- I

вољно тих костања треба воднтп за при- 
морску Манџурију, која нас долазп одвећ 
скупо!

Наивни Богдихан. снлом нзведен у 
посљедњем часу из пекинеког двора. зау- 
зеће којег сматраше немогућнм, издаје у 
прогонству декрет за декретом, преговара- 
ј)ћн о мнру.... пошто ннко нпје хтио ннтн 
хоће рата, и све је потекло нз неепора- 
зумљења (!!) између Боксера и урођеннх 
Хрншћана, што он — цар ннје умио пре- 
дупредптп. А Принц Туан, са своје стране, 
цреко својнх пријатеља, поручпвао је у 
Шангхај, ако државама најпослнје буде 
иотребита његова глава. да је он готов за 
срећу отаџбине нзвршнти самоубпјство. 
само ако га на лијепи начнн замоле. Ци- 
јело је питање у форми! Међутнм свакн 
дан пролазе с днвљом азнјатском музпком 
по најбогатпјему днјелу Шангхаја. похле- 
пно гледајући п<> трговинама и магазннима, 
разноврсна нндијсва војска, а внђени ње- 
мачки војнпцн преносе нас мисљу у Бер- 
лин.. За што се прохтјело њемачко"ц орлу 
да тако далеко преко мора управи свој 
лет ? Багсвпм посљедпцама пријвти ова на- 
падајућа политика напретку ' праве куд- 
туре?

II.
Бич Божији у лицу западног мисо- 

нарства.
При уласку у ошптннскн врт који се 

налази на кеју Шанхаја, гдје свира музнка 
н од куда је врло лијеп нзгдед, на живу, 
пуну покрета ријеку, поглед онога којн 
Је први пут овамо дотао и нехотнчно се 
зауставлљ на забранама које су каракте-

рнетнчно постављене над улазом у врт : 
„пси се не пуштају“ „китајци се не пу- 
штају“. Међутнм треба само ућн у врт. 
па да се одмах зачудите количином кита • 
јаца којц ту дрпјемају ц одмарају се. Кад 
нзближе загледате оида вам се објашњав., 
то противрјечје: ту се наслађавају ваздухом 
и друштвом не домородци, него страии 
људи обојег пола (од честп коњског тииа. 
дамс са риђим косама) којн себе називај) 
сољу земље, мисионерима и просветитг 
љима далеког Истока. Мени се једнсм 
деснло нутујући нз Америке у Јапан. да 
нађем на лађи једну велику породицу. са 
врло рђаво васпнтаиом и расиуштеном дје- 
цом, којп су одговаралп на пнтања осталих 
путннка, које су народноети, да ли су 
Пкглези, Американцп илн Канађани, „мц 
смо мнсионари“. То самоопрсдјељење врло 
очнто обнлежава друштвенн положај лнца. 
која, ах овдн играју не посљедњу улогу 
у крвавнм догађајпма посљедњег времспа.

Ти мнснонари унијелн су толпки 
метеж н растројство, и елементе раздора 
и неизмириве борбе у живот најколосал- 
нпје царевнне, да се при свему говењу и 
тешкпм жртвама које су онн поднијсли 
намеће питање да ли су требали п смјели 
тн проповиЈедници Слова Божја да тако 
заоштравају своје одношаје према најтрпе- 
љнвијем народу и властима. као што су 
онп то чиннли у почетку боксерског по- 
крета. 1Бпх слијепо мрзе многи мили >ни 
жпвих бнћа, гледајући у њнховој такозва- 
ној мпеонарској ревности, безначелно уп . 
ње у туђ вјековни живот ц поредак. Ка 
у етаро доба одушевљени вјером н љубављу 
нстннити синовц цргсве, по своме позиву



Насљедни утјецај алкохола не за- 
уставља ее на душевној нашој половпнп 
н нервној еиетеми. Не. него он иде и даље 
изван тпјех граница, обухвата цио жпвотнп 
строј и оставља з.те трагове у сваком по- 
једнном дијелу нашега тнјела. Како п ко- 
лико угјече алкохол на фпзичну страну 
организма. нпје лако казати. н то је пптање 
својои опширношћу п разноликошћу занима- 
ло п занима веома многе научаре и све их 
је довело до једнога опћег закључка. Међу 
радњама и пробама у том правцу има их 
веома интереснпх. које ћеш наћи у свакој 
готово радњп овакога характера. Заслужује 
пажњу н спомен веома поучљиво посма- 
трање професора Дема 31), који је прегледао 
и испитивао двије врсте дјеце. У једној 
су илп родитељи нлн ближњи претцн п 
пили и злоупотребљавали спирптним пп 
ћима: у другој су бнла сва дјеца потпуно 
тријезнијех родитеља и предака, бар у 
толнко, колпко се могло дознати. У првом 
је случају прегледано 57 дјеце. Од њнх је 
одма послије рођења умрло 12 од тјелесне 
слабости н недоразвнћа; нз осталијех је 
бнло 8 ндиота, 13 епнлептнчара с грче- 
внма, 2 глухонијеми, 5 пјаница с хорејом 
и епилепсијом, 3 тјелесна богаља, 5 мало- 
га раста н само 9 нормалннјех. Из ово 
девет<»ро у 7 је бно само отац алкохолик, 
а ни мајка нн очинн родитељн ннјесу по 
прнлици никад пилн никаквнх алкохол- 
нпх пића.

У другој групп, гдје се није могло 
опазити употребе пића нн његова утјецаја, 
бпло је 61 дијете, од којнх је умрло само 
троје одма послије смртн : двоје је умрло 
од острог запаљења стомака и цријева; 
двоје је обољсло од хореје; двоје се ро- 
днло наказно, двоје остало дугаевно нераз- 
вијено а осталих 50 бпло је потпуно здра- 
во. II.: мојпх посматрања осим споменутог 
епилептика могу привести још трн слу- 
чаја, један с хорејом, други с ненравнлним 
развићем костног скелета у опће и нео- 
бичном деформацијом зглобова, рука и нога. 
ос.обнто у ручним прстнма; трећн је случај 
био скрофулозност с јако малим растом 
према својнм годннама и сем тога с де- 
формацијом главе и готово потпуннм осус- 
тв >м свију зуба. У свијем споменутнјем 
с.чучајевима родитељи су самп иризнали 
жестоку злоупогребу спиритним пнћима, 
што се уз то предавало још нз даљих ге- 
нерација.

3|) 1)је ТппквНћеп, Љге ћујрешзеће пп(1 аос:- 
а1е Ве(1еп1нп», н. 8. 'V. V. РгоГ. Тоге1, 1891, 5. 19—20.

(Наставиће ее)

Књижевност, умјетност и просвјета.
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Прошле подјеље у Бнограду је 
сахрањен Јовап Илић, стари српски 
пјосник, који се на пољу српскога 
ијеспиштва појавно у доба Владико 
Рада, Брапка, Сторије, Суботића и 
отада вазда заузимао одличио мјесто 
мођу српским пјесиицима. Он је у 
тако дугом низу година мало иапи- 
сао, алн то мало је у толико и слађе 
било, тим више. што су шегове пје- 
сме биле све својо врсте, гдјекад 
чисто источњачко, а вазда народним 
духом дисале, вазда природно, неиз- 
вјештачене.

ступали да просвећујућу апостолску стазу, 
њихов је светн подвиг могао омилити и 
усхитити и саме оне. којима су они дола 
зилн, да их својом фанатичком рнјечју 
укоравају и обавјештавају. Сад су се и 
времена радикално измијенила н проповп- 
једиици се враћају са свим другој сфери. 
Зар нпје фарисејство н у неколико и не- 
попггено од стране заиада, који пропада од 
својнх сопствених болестн и јако напре- 
дујуће несреће, да шаље „а „роповијед у 
далеку Азију људе, који бп моглн бити не 
мање ворисни бдижњем, на заиаду, гдје 
рођена у хришћанском свпјсту маса њихо- 
внх саотачаственика грца у бездни сиро- 
тиње н разврата. За што не би ти мисио- 
нари употребили своју енергију на добро 
својнх саотачаственика ? .

Љетос је у Шанхају засједавао кон- 
грес, на којем је учествовало неколико 
етотина чланова, п доносио резолуцнју за 
резолуцијом, на којн крвави начнн треба 
да иоступе цивилизоване владе са побје- 
ђеннм Китајем. Сличне вапаје чују урође- 
ннин (са највећим хуљењем на стару 
царпцу, и то у моменту, кад је и без тог 
положај невјероватно заоштрен) из средине 
оних лпца, која еу номинално посветила 
себе службн истнни. Зар ннје блнзу паметн 
да се Кптајцима ма којег друштвеног 
сталежа, незванн проповједннци западног 
вјероучења чине већп демони него насхав- 
ннци добродјетељног жпвота?

-----------------------------

Прва збпрка његовпх пјесама 
изашла је у Бнограду г. 1854, друга 
у Н. Саду г. 1858, повећп спјов 
„Пастпрп“ г. 1868 а „Дахире“ год. 
1891 у Биограду. Најпослпје год. 
1894, у славу пјесникова пешсето- 
годишњег рада, Српска Књижевна 
Задруга издала је збирку његових 
најљепших пјесама.

Па ннје само Јован Илић био 
пјесник, него је н њогова кућа бнла 
пјесничка: Војислав, Драгутпн н Ми- 
лутин. његовп снновп познати су 
српскн ијеснпци, од којнх је, на 
жалост сам Драгутин преживио ста- 
рога пјесника. Жалост, коју је иза- 
звала прерана смрт Војиславл.ева у 
цијелом Српству, најбоље нам каже, 
какав је то био удар остарјелом оцу 
пјеснику, али је та опћа народна 
жалост за тако даровитим младим 
пјесником морала бити и мелем очии- 
ском срцу рањеном.

Јован Илић јо рођен г. 1823 у 
угледној кући трговачкој у Биограду, 
више науке философске учио је у 
Бочу, отпочео јо своју кари)еру као 
професор у гимназији, па је за ври- 
јеме регентства г. 1869 постао ми- 
нистром правосуђа, за тпм државним 
савјетником.

У млађим годинама Јован Илић 
играо је важну улогу и н политич- 
ком животу, као једномисљеник Ми- 
лована Јанковића и Јеврема Груића, 
али се одавна удалио од тих посала, 
оставши вазда чнст и чврст карак- 
тер, независан, смион и отворен 
прома простолу као н према странач- 
ким првацима — риједак, симпати- 
чан примјер на политпчком пољу.

Вјечни покој душн његовој, и 
вјечна му памјат!

(Славенство и православље.) Зва- 
нични орган бугарског синода „Церковни 
Вјесн„к“ доноси сљедећн чланак:

Прошли је вијек — прошао у нево • 
љама свију јужних па готово н свију за- 
падних Славена, као и у њнховом поли- 
тичком „ културном ропству. Зора новог 
стољећа застала је јужно н западно Сла- 
венство у оживљавању н у отвореној борбн 
противу својих угњетача н гонитеља. Сла 
венство се налази данас у освитку свог 
препорођаја. Дух самознања продро је ду- 
боко у све слојеве јужног и западнсг сла- 
венства и оноје данас схватнло сву велп- 
чнну своје мисије коју пма да извршн у 
свјетској исторнјн. Благодарећи велнком 
напретку, којн је у току прошлог стољећа 
озарио велику Русију, свијетје познао велн- 
ку моћ славенства и чнстоту православља. 
коме славенетво пма да благодари за свој 
препорођај. Славенство н правоелавље које 
сада почпње да врши своју мисију, ставља 
права човјекова над правом славенства, и 
дужностима према своме блнжњем запо- 
ставља своје благо н живот. Православље 
је дало слободу балканским народима, пра- 
воелавље је прогласило мнр „ братство 
међу народима у Хагу. Цар-вођа право- 
славних Нпкола II. труди се да одржн 
мнр н братство међу народима. Латинско 
је племе саздало слободу, германско фнло- 
софију, а славенство ће од сада да врши 
мисију одржавања милосрђа и љубавн 
према ближњем међу народима. Велики 
крунисанн представници славенства укра- 
сили су XIX. вијек својим самопожртво- 
вањем за балканске хрпшћанске „ароде.

Славенство се налази у иериоду мла- 
дпћства, алн је зато ппак снажно У ХУП 
и XVIII. стољећу славенство још није 
имало својпх велпких научењака, пјесника 
или писаца. У XIX. вијеку онп већ нма- 
ђаху своје пјеснике, иаучењаке, философе 
II умјетнике. У ХУШ. впјеку рнјетко је 
која славенска књига превођена на стране 
језике, а у XIX. внјеку дјела славенских 
пјесника н научењака не само да се пре- 
водила на све културне језике. но су за- 
узела прва мјеста у свјетској класнчној 
литератури. Све су то нредзнацн, да се 
је културнп дух славенства тргао из свога 
сна, и да су његовс првс творевнне дјела 
културног племена. Такове је успјехе но- 
стигло разднјељено ц раскомадано славен-
ство, а колнкп би тек успјееи бнлп да сви 
Славени владају једним општим језнком ? 
Онн би онда овладали цијелнм свпјетом.

Од велнке је важности за славенство, 
што се на освнтку новога стољећа појавнла 
„деја културног уједињења. Та је „деја 
нмала у прошлом внјеку својих проповјед- 
ник& н пјесника, а данас она нма својпх 
апостола п своју литературу, а није далеко 
вријеме, када ће иматп ц својих органа 
(листова) н својих конгреса...

Пдеја славенског уједињења нпје уто- 
пија. Та ндеја пма да штити православље 
које паграницн протестантпзма и католичан- 
ства има да створи нову културу са много 
шнрим свјетским појмовима, впшом хумани

тарногаћу. п већим пожртвовањем за добро 
народа. Хуманнтарност, самопожртвовање 
најблнже је православ.љу. јер је оно најбо- 
ље одржало чнетоту Христове науке. Ве- 
лнка дјела пожртвовања и хуманитарности 
моја су забиљежена у исторнји XIX. ви- 
јека. налазе се на етранама посвећеним 
моћној предетавници елавенства п право- 
славља — Русији. Хрпшћанско пожртво- 
вање круниеаних рускпх вођа није остало 
неПримјећено код чланова славенске поро- 
днце. УЧешкој, Галнцији, Буковини. Штп- 
рнјп и другнм славенскнм земљама опажа 
се у пошљедње врпјеме велики покрет у 
корнст православља, коме је нмпулс не 
материјална добит но чист идеалнзам; не 
панславизам, но чиста љубав к божанстве- 
ном православљу. Славенн су увпдјели, да 
је православље пут, којн водн извршењу 
сањаног славенског уједнњења.

Један лнтерарнн језпк, једна рели- 
гпја, једна култура, један вођа на земљп 
„ један Бог на „ебу — то је „деја Сла- 
венства.

НАРОДНА ПРИВРЕДА.

(Гајење свилене бубе.) „Њива“, што 
у Нештн пзлазп доноси сљедећн чланак :

Је ли да је 30 милијона круна врло 
велнка, огромна свога иоваца? Па видиш 
тик 30 милијона круна „ још ко томе 57 
хиљада и 38 круна, зараднлп су за овнх 
мцнулнх 10 година, укупно онп, који су 
у државн нашој гајнлп свилену бубу. Овај 
сијлни новац добро је дошао свпма оним 
ратарнма, којп гаје н одхрањују на дому 
своме бубу свнлопрељу, а овпм послом не 
занемарују и не пренебрегавају друго своје 
главно занпмање. Свнлопрељу може да 
гајп на дому н жена и дјеца. Човјек ваља 
само да настојава, да се сав посао око 
гајења свнлене бубе ради тачно и уредно, 
онако као што глаен упутство — јер ако 
се ради друкчнје нлн ако се ради немарно, 
оетаје сва мука и сав труд узалудан.

Ннје мала ствар, јер је свакој ратар- 
ској кући нашој добро дошла, ова зарада 
са нродаје оних ситннх чаура бубе свило- 
преље. Лијепа је то богме закрпа и то 
баш у оно врпјеме кад нијесмо бог зна 
како при новцу. Прије жетве ее ратару 
новац „е преснпа и баш у то доба нспла- 
ћује порезно звање или уред новац за 
купљење галете.

Прошле 1900. године одгајивало је у 
Угарској, у 1811 општина, 71.799 нороди 
ца свилену бубу те је свака породчца за- 
радила једно на друго 30 круна радом 
лаким, који се ради без по муке, уза који 
се могао лако свршаватп главнн посао. 
Оних зарађених 30 круна билп су лнјепа 
зарада снромашној кући, јер је тпм новцем 
могла кућа да подмпрн по неку своју 
снтнију потребу н. пр. дјечије одјело п 
обућу.

Вјеруј драгп читаоче наш: да у ту- 
ђим земљама. рецнмо у Италијн, нмаде 
читавих крајева, у којнма народ живи са- 
мо од гајења свилене бубе. Не прехрањује 
се тамо народ, као у иас, пољопрпвредом, 
него баш гајењем свнлене бубе Тамо је 
бијели дуд „ајдрагоцјеннје дрво, јер то зна- 
де свако, да се свилена буба храни дудо- 
вим лишћем.

И наше министарство пољопрнвреде 
стара се, да у крајевпма гдје народ гајп 
свплену бубу буде довољно дудова лишћа, 
Државно надзорништво свиларства у Сек- 
сарду, у Барањн. које управља у нас по- 
словима гајења свилене бубе, стара се и 
о томе, да се саде и подижу дудови.

За овнх минулих 10 година разди- 
јелило је „аше свиларско надзорништво 
скоро 29 мнлијона комада 2—3 године 
старих дудића за школовање п по милп- 
јона дудова за пресађпвање. Уз то еу н 
општине, из својих школа п дудара, раса- 
днле 2,215 408 дудова Ако су сви овп 
расађенн дудовп у жнвогу — онда сви- 
лена буба може да има довољно хране.

Но н ма на жалост у нае „ таковнх 
мјеста. гдје се људн слабо брину за дудо- 
ве. Оно је истнна да нема свако дворпшта 
нли врта да би у њих могао да насади 
дудова. Снротиња нема на куће нн кућн- 
шта, те за то ваља садитн дуд по улнца- 
ма, по пнјацама, по дударама и по путо- 
вима, да б„ сиротиња, која хранп свилене 
бубе, налазила свуда довољпо дудова лига 
ћа. Но посађене дудове ваља чуватн : да 
нх не обара олујина, стока, да нх не си- 
јеку пустп људи штеточнн.е — јер ако 
пмамо довољно дудова лишћа, моћнћемо 
пронзводнтн двојнном „ тројинои внше 
свилене бубе. Отуда ваља пазити добро на 
општннске школске вртове, те подизати у 
њима довољно дуднћа, да нх „мадемо за 
расађивање „ појединих општпнара н саме 
општине.

Свако којн год гаји свилену бубу, 
знаде да сјеме добнја бесплатно. Наше 
свиларско надзорништво настојава најве- 
ћом бригом и љубављу : Да је сјеме свп- 
лене бтбе. што се дијели народу, потпуно 
вдраво” да се лако н сигурно излеже. Сје- 
ме производи саио од потпуно здравнх 
свиленнх буба а ако бн ее у сјемену по- 
јавнла каква бодест — одма га спалн. Кад 
се ејеме једпом излеже — онда је сваки

бубар плп бубарнца дужна да се еама 
брнне да се евплене бубе не разболе, да 
се лијепо развпјају „ упреду у чиету ча- 
уру нлн галету.

Без тачности, без чнстоте — нема, 
не може да буде корнстп од храњења е.ш- 
лене бубе. Те двнје врлине ратареве уна- 
пређују п свако друго пољопривредно му 
занимање. Без уредног и чистог рада про- 
пада усјев на њнвн, сјенокое на ливади, 
воће у воћњаку, грожђе у впнограду, ето- 
ка у кошари и на паши. За то и јесте 
његовање и гаЈење свилене бубе најбоља 
школа — тачности и чистоте.

ДОМАЋЕ ВИЈЕСТИ
Цетиње, 23 марта.

(Батаљон редовне војске), којп је
сада на реду да се овдје учи, јучер се по- 
вратио нз Подгорице, гдје је зиму провео.

,Млади сликар.) У нашој читаонипи 
пзложен је један рад нашег младог слпка- 
ра г. Михајила Врбице, којн је прошле 
године са добрим успјехом свршио школу 
живописа, скулптуре и архитектуре у 
Москви, бивши награђен на конкорсу дви- 
је посљедње године за његове академијске 
етудије сребрним медаљама. То је слика 
г. ком. Вукана Милнћа, чија нам нзрада 
показује правога умјетннка. Слика живо и 
вјерно нреставља ком. Вукана, тај правп 
тнп старнх Црногораца; све подробностн 
на слици мајсторски су нзрађене, а склад 
боја н црта, рекли бисмо, да је ириродан. 
Ми смо дуго, све то већим задовољ- 
ством, посматрали ову слику, и искрено 
честнтамо овоме првоме нашему академеком 
слнкару.

(Туристи! почелн су у већем броју 
походити нашу престоницу. Ономадне је 
стигло преко етотине чланова бечког ту- 
риешчког клуба, који су били (дочекани у 
велнкој гостионици. У вечер је једно нза- 
еланство њнхово одило да се поклонн Н». 
В. Књазу Мирку, којн их је љубазно при- 
мио. Сјутрн-дан су се натраг у Ко-гор 
вратили.

{Из Главног Одбора за иодизањг 
дома умоболнијех.)

(Наотавак)
Пз округа Никшибког, а преко свеште- 

нпка Трсанског г. Филосаија Јокановиба 
приложилн су:

Г. г. поп Филотије Јокановић 50 ока 
жнта, поп Јован Јокановнћ 20 ка жнта, 
Дако Јокановић 5 ока жита, Глигор Јока- 
новнћ 10 ока ж., Лука Јокановнћ и Малин 
Јокановић по 20 ока ж., Тајо Јокановић 
10 ока ж, Станпша Јокановић 5 ока ж.. 
Перо Јокановић „ Бајо Јокановић по 10 
ока ж, Повица Јокановнћ 8 ока Мнлу- 
тин Јокановнћ 10 ока ж., Ђорђије Јог.а- 
новнћ н Зеко Јокановић по 5 ока ж, Јо- 
ван Јоковић 6 ока ж„ Мушан Краљачнћ 
10 ока ж., Филип Раоннћ 25 ока ж.. Трвк> 
Греда 5 фиор., офпцпр Секуле Кулић 1 
фиор., Раде Кулић 5 ока ж., Милога Кулић 
10 ока ж., Благоје Кулић 5 ока ж., кмет 
Анто Крунић 2 фиор., Сава Крунић 20 ока
ж., Шурко Крунић 10 ока ж., Петар Кру- 
нић 20 ока ж., Новица Крунић 10 ока ж , 
Кека Крунић, Костатнн Крунић, Мпл >- 
ван Крунић по 20 ока ж., Јаков Грунић 
5 ока ж., Радоица Крунић 10 ока ж., Лука 
Крунић 5 ока ж., Гвозден Крунић 10 ока 
ж., Лука Баланцић 2 фиор., Вук Бјелако- 
вић 20 ока ж, Макснм Баланџнћ 10 ока ж , 
Шћенан Бјегаковнћ, Јован Бјегаковић и 
Бошко Бјегаковић по 5 ока ж., Божо Жар- 
ковић, Алекеа Кулић н Сбрад Шарад по 
10 ока ж., Жарко Жарковић и 
Жарковић по 20 ока ж, Рајо Копривица 
10 ока ж. Јаков Копривица 5 ока ж., 
Шћепан Жарковић 10 ока ж, . 1азар 11о- 
привнца и Шујо Шарац но 5 ока ж. Ра- 
дован Копривица 10 ока ж , Матије Жар- 
ковић и Радуле Жарковић по 5 о!$$1 ж.. 
Ристо Жарковпћ 20 ока ж, Радован У шћум- 
лнћ 5 ока ж, Божо Ушћумлић „ Митар 
Мазнћ по 10 ока ж., Јован Мирковић „ 
Милета Мирковић по 5 ока ж . Вучко К •- 
прнвица20 ока ж. Мнрко Миличић, Митар 
Миличић н Коетадин Жарковић ио 10 к;>
ж., Павле Миличић, Трвко Кулић 5 ока ж.; 
Андрија ? „ Радонца Шарац по 5 ока ж., 
Лазо Мазнћ 8 ока ж.. Павле Шарац и 
Верго Шарац по 5 ока ж . Јован Давидо- 
вић 25 ока ж., Трвко Жарковић и Живко 
Жарковић по 5 ока ж., Јован Ушћумлић 
1 овцу, Благоје Дакпћ 1 шиљеже, Павле 
Шппчпћ 5 г-ка ж.. Милосав Томчић 10 ока 
ж., Ваде Дакнћ 5 ока ж . Жши, ■ Шппчић 
и Лазар Шипчнћ по 5 ока ж., Јак в Шнп- 
чић 1 шиљеже, Мнлинко Дакић 6 ока ж., 
Мнлија Мумнн 1 шнљежс, Јован Шипчнћ 
30 ока ж., Јуко Томчнћ 1 јар»\ Јован Том- 
чић 1 шиљеже, Крсто Томчић 6 ока ж , 
Миле Плачнћ 1 шиљеже, Новак Плачић 
20 ока ж., Спасоје Томчић н Луција Шип- 
чић по 1 шиљеже, Радован Шопчић 8 ока 
ж., Илија Шиичић 5 ока ж . Мујо Шип- 
чић 10 ока ж.. Мијаило Томчић 1 шнљеже, 
Мплован Мумин н Мнјат Кецојевић по 10 
ока ж.. Петар Аврам 1 шиљеже. Мплосав 
Дакић 10 ока ж., Радоица Д «к. ■> 10 ока 
жнта и 1 шиљеже. Шуле Дакић 40 ока 
жнта, Јован Батуран 15 ог Лазар
Дакић 5 ока ж.. Пињо Дакг 1 шиљеже, 
Миле Дакнћ 6 ока жита, Јан о Дакцћ 1



овцу. Шпнро Дакпћ 5 ока ж., Симо Дакпћ 
и Мндо Дакић по 1 шиљеже, Мнлисав 
Дакпћ н Благоје Р. Дакнћ по 10 ока ж.. 
Анто Томчић 6 ока ж.

Преко окружмог одбора н његовпх 
помоћника г. г. Мирка ЛиколиЛа, Новице 
Мибуновиба и Луке МрваљевиКа, нриложн- 
ли еу из капетаније Треиачке:

Г. г. кап. Повица Мићуновић фор. 5, 
оф. Мирко Ниволнћ ф. 2, поп Лука Мрва- 
љевић ф. б, Раде Живвовић и Мијајло 
Николић по 1 ф.. Никола Мићуновић 50 
н.. Јанко Мићовић ф. 1 и 50 н., Саво Јо- 
вовић 1 ф.. Вукота Јововић 50 н. Вндак 
Поповнћ 1 ф. н 1 двизца; Башо Раковић 
и Новица Ћетковић по 1 ф.; Андрија Пе- 
трушић 50 њ, Крето Пејовић 1 ф.. Милош 
Шакотић 50 н.. Башо Ђатић 10 ока ж., 
Гаврило Пејовић и Перо Пејовнћ по 1 ф.. 
Благоје Поповић 10 ока ж., Трннко Вула- 
новић, Ђуро Пиколић и Милисав Дели- 
башић по 1 ф.; Петар Николић 50 н. Ђо- 
ко Николић, Мујо Радуловић и Никола 
Мићуновић по 1 ф.; Новнца Делибаншћ 70 
н.ј Мато Драшковнћ 50 н., Гаврнло Бо- 
жовић 1 овна, Лука Петрушић 1 ф., Ла- 
зар Ђатић и Драго Ђатић по 50 н.; Мпр- 
ко Драшковић 1 ф., Шћепан Јововнћ п 
Ђурко Косовић по 50 н.. Марко Јанковић 
1 ф., Иво Раковнћ 50 н.. Бањо Николић, 
Јован Ковач, Мијајло ГГредига и Глигор 
Поповић по 1 ф ; Андрија Мпћуновпћ 2 ф.. 
подком. Марко Мнћуновић 4 ф , бар. Шпи- 
ро Пејовић и Јагош Мнћуновић ио 2 ф.; 
Петар Мнћуновић 1 ф., кмет Митар Ро- 
гановић 1 ф. и 50 н., Јошо Перовић и 
Пајо Радоичпћ ио 1 ф., Петар Видаков и 
Јован Перовић но 50 н.; Јокнца Криво- 
капић и Буко Делибашнћ по 1 ф., Илија 
Кривокапић, Спасоје Делибашић, Илија 
Јолетин, Лука Ристов и Стеван Делиба- 
шић по 50 н.; Јован Петрушић 1 двпзца; 
Никола Петрушић и Петар Кривокапић 
по 50 н.; Новак Петрушић 1‘/2 о. вун., 
Новак Мрђеновнћ н Лазар Кривокапић по 
1 ф.; Радован Кривокапић и 'Боко Раду- 
ловнћ ио 50 н.; Вндак Шкрњић 1 ф., То- 
дор Мчротић, Васо Перовић, Митар Перо- 
вић, Драго Шкрњнћ и Петар Јованов по 
50 н.; Видак Петров 1 ф.. Стеван Лалпћ. 
Милован 'Бетков, Новнца Мптров н Јован 
Делнбашић по 50 н.

А преко одборскнх помоћиика г. г. 
о/ЈЈицнра Јевта Вишњиба, Јована Мсмедо- 
виба, Грела Канкараша, Митра Вишњиба 
и Мнрка БабнАа ирнложплн су пз каие- 
таније Ролијске:

Г. г. офнцнр Јевто Вншњнћ 4 фиор, 
Ј. Мемедовић 5 фиор., Мирко Бабић 4 ф.. 
Греле Канкараш, Митар Вишњић и офи- 
цир Тодор Сушић но 2 фиор., Јоваи Крто- 
лица 5 фиор.. кап. С. Канкараш, поп М. 
Поповић, Вучета Божов, Мијајло Давидо- 
внћ н Благоје Гпшанов но 1 фиор., бар. 
Ћирак Докнић, Павле Матум, Неноје Те- 
павчевић, Јовпца Ганћ н Жарко Ћорпћ 
по 50 новч, Петар Ж. Бајагић шепице 50 
ока, Тодор П. Бајагић шеннце 40 ока, 
Перо II. Бајагић шенице 15 ока, Ђоле 
Гргур јечма 20 ока. Новнца Додер шеннце 
20 ока, Тодор Додер и Јевто Додер по 10 
окапшен.; Божо Додер шенице 30 ока, Рпсто 
Додер шенице 15 ока, Јевто Гргур шенпце 
10 ока, Ђоле Пешчић шсннце 8 ока, Илпја 
Додер шенпце 25 ока. Ђоле Додер шеннце 
10 ока, Божур Пјсшчнћ шеннце 15 ока, бар. 
Зелен Пјешчић шенице 20 ока, Јаков Пјеш 
чнћ шенпце 10 ока, Стеван Мпћанов ражн 
15 ока, Иван Пјешчић ражи 10 ока, Мимо 
Пјешчић ражн 20 ока, Марко Пјешчић 
шенице 10 ока, Анто Пјешчић шенице 10 
ока, Јевто Мнтров шенпце 15 ока, ?1але 
Ребнћ шенице 10 ока, Саво Нпкчевпћ ше- 
нпце 20 ока, Стојан Б Пјешчпћ шенпце 
10 ока, Вуле Додер ражи 10 ока, Шћенан 
Милетић шенице 10 ока. Малпша Мплетпћ 
шенице 10 ока, Пеко Милетић шенице 10 
ока, Станоје Милетић шенпце 5 ока. Максо 
Мплетнћ шеннце 15 ока, Вндак Гргур је- 
чма 8 ока, Стеван Додер шенпце 20 ока, 
Стеван Глнгорев Пјешчић, Стеван Божов 
Мнлетпћ и Стован Глпгорев Милетпћ по 
10 ока шеницс, Тоша Ћоровић шеннце 30 
ока. Ђурко Бајагић шенпце 10 ока. Јевто 
Бајагић шеннце 20 ока, Марко Бајагић ше- 
ннце 15 ока, Јован Радовановнћ шенпце 
10 ока, Пер - Мплетић шенице 10 ока.

Свега: фиор. 113 70; ока ж. 1660; ока вуне 
Р/2; брава 16;

Од пр.: Ф- 23988-68-, ока ж. 16926; брава 
78; ока вина 22\

Укуп.: ф. 24102*38; ока жита 18586; 
брава 94; ока внна 22; ока вуне 1’/2 

(Наставиће се.)

Телеграми „ђ. Бији“,
РИМ, 18 марта. — Камара је 

усшмнла са леликом већином пројект 
војенпх трошака, па је одложнла 
радњу до конца априла. У току рас- 
праве о војнпм трошковима Занар- 
делн је изјавио да јо Италнја одно- 
сно своје војскв н њене оргаиизације 
потпуно слободна н нозависна у сво- 
јпм мођунар шим односпма.

ПЕТРОГРАД. 19 марта. — Кар- 
повић, убица министра Вогољепова, 
осуђен јо иа 20 година робије.

РИМ, 19 марта. — Осјетио се 
јак иотрес у Риму, Катанији и Фјо- 
ренци.

БЕРЛИН, 19 марта. — Цар Впл- 
хем лримајући пресједннгатво горње 
кућо изјавио је, да атентат у Бре1 
мену неће измијенити његове намјере, 
и да ће наставити у нстом правцу 
радитп на срећу отаџбиие.

БАРЦЕЛОНА, 19 марта. — На 
састанку за иротест протнв развоју 
религиозних редова у Шпањској, аи- 
тнклерикалн каменовали су језуитски 
манастир. Жапдармарија је посродо- 
вала.

БИОГРАД, 20 марта — Говорп 
се да ће министар нпостраних дјела 
Вунћ заузетп пресједнпштво кабп- 
нета који ће со преобразнти у вози 
са престојећом модификацијом устава 
и дијелом измнјењеног политичког 
положаја. Прилика је да ће ући у 
новн кабинет бпвшн мпнистар Вели- 
мировић и бпвшп потпресједнпк скуп- 
штипе Стамнековић.

БИОГРАД, 21 марта —Каби- 
иет Јоваповића дао оставку, коју 
је Краљ примио. Вуић ће саставити 
нови кабинет.

АТИНА, 21 марта — Принц 
Борфе потакао је мисао у мипистар- 
ском савјету да па Криту установи 
аутопомну књажевину, коју мисао 
јако одобравају на Криту н у Атнни.

РИМ, 21 марта. — Запардели 
је стигао прије подна (не разумије 
се мјосто гдјо) и ту се састао га гро- 
Јјом Биловим. Запардолн јо за тим 
отпутовао у Мадерно да проводе 
ускрсоње, а Билов у Млетке.

БУДАПЕТПТ, 21 марта — Јак 
нотрос чуо се синоћ у 6 ура по 
многнм варошима, особнто у Земуну. 
Араду, Темишвару и Новом Саду. са 
којом штетом

БИОГРАД, 21 марта — Даиас 
је трајао потрес који сокунд у правцу 
сјеворојужном.

БИОГРАД, 22 марта. — Каби- 
иот се овако проустројпо: Вуић ми- 
нпстар иностраних дјела пресјодник, 
Болимнровић грађевина, Стаменковић 
правосуђа. Остали миннстри остају. 
Новп кабинет нма 4 радикала, 2 иеу- 
тралца и 2 наиродњака. Бивши мп- 
иистар пресједник Јовановпћ улазн 
у државин савјот, министар графе- 
вииа Јовановнћ иа расположење.

ТУЛОН 22 марта. — Бродовље 
руско под зановједи адмираља Берп- 
лева стигло јо, али ће опет отпуто 
вати прије доласка италијанског бро- 
довља

ЛОНДОН, 23 марта. — Здравље 
Сализберијово се побољшава.

Англо-бурски рат.
КАПЕТОВН, 23 марта, — Пре- 

говарач о миру Маједеркох осуфен 
јо од Бура на смрт у Белфасту за 
велеиздају.

Догађаји у Витају.
ВЕРЛИН, 20 марта. — „Кељн. 

Цајтунг“ доноси из Петрограда, да 
је геиорал Каулбарс тражио поја- 
чање против Боксерско агитацијо у 
Манцурпјп.

ТЈЕНЧИН, 21 марта. — Ин- 
глоског официра иапали су седам 
Фраицуза н лако га ранили. Непо- 
зната особа раинла је из пушке 
стражу инглеску.

ПЕТРОГРАД, 24 марта. — 
„Правит. Вјосник“ доноси зваиично 
саопштење о преговорима држава са 
Китајем, тврдећи да руско-кптајски 
сиоразум има цијељ да се успостави 
род, на да се Манџурија евакуира; 
али коначн) заклучење сиоразума оте- 
жава се на жалост лажпим и зло- 
намјерним иросутим гласовима о ира- 
вој намјери Русије. Руспја ће Ман- 
џурију оставити тек се у њој успо- 
ставн иормалио стање, и чекајући 
то Русија ће уздржати садашњу 
оргапизацију у Манџурнји.

0 В Ј А В А.
Першпа Стевов Пејовнћ, с Ора- 

ха, прнје 6 година отишао јо у Бу- 
гарску. Од иазад три годино пема 
од њега гласа, с тога со умољавају 
они, који би што о поменутоме зна- 
ли, да нзвпјесте

Број 97.
Цетиње, 8/1 1901.

КН>. МИИ. ИНОСТР. ДЈЕ.1А.
(3-3)___________________

0 б ј а в а.
Двокатна кућа Ђока Новова 

Дрекаловпћа, постојећа у овој варо- 
иш у „Катунској УлициУ под број 
15, износн со на јавну продају, за 
измир његових дугова.

Ко би речену желно купити, 
пека се пријави потписатој Управи 
15 Априла текућо годнне, јор ћо се 
кућа тога дана продават.

До тога дапа, позивају се сви 
дужитељи Дрекаловића, да потписа- 
тој Управн поднесу своја чиста по- 
траживања.

Број 271.
Цетиње, 1. Фебруара 1901.

У п р а в а
Општине вароши Цетиња.

0 б ј а в а.
Кућа покојне Мимо Јовово, по- 

стојећа на Цетиње у „Катунској 
УлициД Број 133 , износи се на 
продају.

Ко би речону кућу желио ку- 
пити, нека се ради погодбе пријави 
потписатој Управи 15. Априла ове 
године.

Број 374.
Цешиње, 15. Фебруара 1901.

Управа
Општине Вароши Цетиња.

ОБ Ј АВ А.
Кућу моју двокатну од 

шест и по метара дужине у 
Мандића махали у Подго- 
рнци, продајем за 500 фио- 
рнпа. Ко подннсатоме дадне 
готов новац кућа се томе
уступа.

II. Радичевић.
ер0 23

О Б Ј А В А.
Саво Крстов Богићевнћ из Бјелопав- 

лића, назад 28 година пошаоје пут Старе 
Србнје, н од тада до данае нпје се јављао 
својој родбннп. На молбу нсте, а сходно 
чл. 683 Оп. Им. Законнка, овим се поме- 
нути Саво позива, да од данас за једну 
годнну дана претстане Књ. Окружном Суду 
Брдском. иначе ће нсти на оенову горњег 
члачка издатн изјаву о смртн његовој. 

Даниловград, 12 марта 1901.
Број 337

111. 1901. 11.
Из Канцеларије 

Окружног Брдског Суда 
БР°Ј 33 (2—2)

74 к ________________________
о Б Ј А В А.

Којом се нзноси на јавну продају 3/4 
днјела куће Сеља Лумановића овд., са при- 
падајућпм дјеловима обора и башче, за 
измпр његових дугова. — Кућа се налазн 
у стару варош, у предграђу тако звана 
),Махала,“ те има шнрнне 12 мет. и 70 
сант. а дужнне 3 мет. 60 сант. а башча 
нстој припадајућа нма дужине 27 мет., а 
шпрние 8 мет. и 10 сант.

Речени 3Д днјела нсте куће, уцнЈе- 
њени су 500 фиор. а. в.. те ко бн пх же- 
лио купнтн нека се пријавн у канцеларнји 
Окр. Суда Подгоричког на 16 априла т. г- 
у 3 еата по подне, гдје ће се држатн јавна 
продаја.

Ви!)и ранију објаиу у 11. броју „Гласа Црно- 
горца.“ —

Подгорица, 15 марта 1901.
Број 225.

Окружни Суд.
За пресједнпка: кап. Л. Ненезић.

На основу рнјешења Књ. Окр. Суда 
барског Број 125 — од 6 марта 1901 г. 
овим се износи на јавну продају 1. рало 
земље Станише Брацовнка, налазећа се у 
барском пољу, у мјесто звано „Буртаише1*, 
а за намир његовог дуга.

Поменуто рало земље орачице, која 
нма право натапања водом званом „Бурта- 
нше“ н то 12 часова реда, као и сусједи, 
граничи: од сјевера Федерик Дебеља, од 
југа Станиша Брацовић, од истока Иво 
Новаковнћ — сви земљама, а од запада 
пут. Међу горњим граннцама налазећа се 
земља уцијењена је круна 150.

Позивају се свн они, који би жел.елн 
речену земљу купитн, или пак имају какво 
стварно право надметом; као н они, који 
имају право прече купње, да присуствују 
распродајн.

Лицитација ће се обављатн у канце- 
ларију Окр. Суда барс.ког н то прва 30 
дана од посљедњег изласка ове објаве од 
3-5 чаеова по подне; друга опет за 30 
дана од ове. а трећа након 30 дана од 
друге — у на првој одређеном часу.

На прва два рока горње пмање неће 
се предатн испод ироцпјењене врнједности 
већ на трећем року, али ннкако нспод 
2/3 процјене.

Бар, 16 марта 1901.
Из канцеларије Окр Суда.

Број 37
192 (1-2)

0 б ј а в а.
Лнцнтација овогодпшњег руја црмнн- 

чке нахије држаће се и датп понудиоцу 
највише цијене 8. Аирила ове 1901 год., у 
4. сата послије подна. Овнјем се познвају 
они који желе узетн више речени руј да 
дођу на Впр-пазар у означено вријеме. Од 
полузимача тражиће се гаранцнја у новцу, 
илн сигурног непокретног имања.

Сувише подузимач мораће издатн у 
готовом фиорнна педесет за трошкове, крји 
се буду учињелн око продаје реченог руја. 

Вир-иазар, 17 марта 1901.
Број 131.

Управитељ фпнанцп.је п царпнарппце
Кап. Милан Поповић.

Број 38 
82 (1-2)

1
ЈАВНА БЛАГОДАРНОСТ.

Нрнликом смртп нашега пикада 
незаборављеног брата

М И Л 0 И Ц Е,
којн се преселн у вјечност 5 марта 
у својој 50-тој годннн живота, не 
можемо пронуштнтн а да овом прп- 
ликом не нзјавимо од наше стране 
јавну благодарност па послатом сау- 
чешћу, који нас у жалостн разго- 
вогише н тугу нам ублажише. Вје- 
чита благодарност Г. В. Лазару Со- 
чнцн, г. Мплошу Шаулићу секрета- 
ру Мнн. Правде, г. Алексн Жујовићу, 
г. Акану Марпћу, г Нику Хацпву- 
ковићу, г. Петру Каљевићу подофп- 
цнру, Г. Јовану Јегднћу п Драгу 
Ђуровићу, н свима оним којп нам 
ма којим путем нзјавпше саучешће.

Најсрдачније захваљујемо све- 
штеннку Шаулнћу и учитељу Са- 
внћу с ђацима као н становништву 
вароши Жабљака, који увеличаше 
снровод покојннкоЕ до вјечне куће. — 

Жабљак, 17 марта 1901.
ОЖЛЛОШКЕН4 БГАХА :

Новица п Петар Тошићи.
Број 39 
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О б ј а в а.
Пошто се кућа еинова пок. Плије 

Мнкулнћа — према објави подпнсате Упра- 
ве од 19. Јануара ове годнне, број 122 — 
на 15 ов. мј. ннје продала; то се свпм 
поново износн на јавној продајн.

Лицитанти, треба да се ради погодбе 
обрате подписатој Управн на 1. Маја тек. 
годпне.

Број 713.
Цетиње, 23 Марта 1901.

Управа
Општине Вароши Цетиња.

Уредник: Др. Л. ТомаковиЋ. Издавалац: Државна Штампарија. Ц- Државној Штампарији.


